

温家宝将出席东亚领导人系列会议并正式访问柬埔寨、泰国

新华社北京11月16日电 外交部发言人洪磊16日在例行记者会上宣布：应东盟轮值主席国柬埔寨王国首相洪森、泰王国总理英拉·西那瓦邀请，国务院总理温家宝将于11月18日至21日出席在柬

埔寨金边举行的第15次中国—东盟（10+1）领导人会议、东盟与中日韩（10+3）合作15周年纪念峰会和第七届东亚峰会，并对柬埔寨和泰国进行正式访问。

国务院关于修改和废止部分行政法规的决定

中华人民共和国国务院令

（第628号）

现公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》，自2013年1月1日起施行。

总理 温家宝

2012年11月9日

（新华社北京11月16日电）

为维护社会主义法制统一，全面推进依法行政，国务院对现行行政法规进行了清理。经过清理，国务院决定：

一、修改5件行政法规的部分条款

（一）将《企业名称登记管理规定》第二十八条第二款修改为：逾期不申请复议，或者复议后拒不执行复议决定，又不起诉的，登记主管机关可以强制更改企业名称，扣缴企业营业执照。

（二）将《殡葬管理条例》第二十条修改为：将应当火化的遗体土葬，或者在公墓和农村的公益性墓地以外的其他地方埋葬遗体、建造坟墓的，由民政部门责令限期改正。

（三）将《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第六十四条第二款修改为：税务机关按照前款方法确定扣押、查封的商品、货物或者其他财产的价值时，还应

当包括滞纳金和拍卖、变卖所发生的费用。

第六十五条修改为：对价值超过应纳税额且不可分割的商品、货物或者其他财产，税务机关在纳税人、扣缴义务人或者纳税担保人无其他可供强制执行的财产的情况下，可以整体扣押、查封、拍卖。

第六十九条第二款修改为：拍卖或者变卖所得抵缴税款、滞纳金、罚款以及拍卖、变卖等费用后，剩余部分应当在3日内退还被执行人。

（四）删去《中华人民共和国道路运输条例》第二十一条。

（五）删去《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》第三十三条。

二、废止5件行政法规

（一）《铁路旅客意外伤害强制保险条例》（1951年4月24日政务院财政经济委员会发布）。

（二）《中华人民共和国固定资产投资方向调节税暂行条例》（1991年4月16日中华人民共和国国务院令第82号发布）。

（三）《非贸易非经营性外汇财务管理暂行规定》（1994年3月24日国务院批准 1994年3月29日财政部令第7号发布）。

（四）《事业单位财务规则》（1996年10月5日国务院批准 1996年10月22日财政部令第8号发布）。

（五）《行政单位财务规则》（1998年1月6日国务院批准 1998年1月19日财政部令第9号发布）。

本决定自2013年1月1日起施行。

（新华社北京11月16日电）

中央统战部受中共中央委托

向党外人士传达中共十八大精神

本报北京11月16日讯 记者苏琳报道：受中共中央委托，中央统战部16日向各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士传达中共十八大和十八届一中全会精神。

在传达中共十七届七中全会和十八大、十八届一中全会有关文件精神后，中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林说，在全面建成小康社会决定性阶段召开的中共十八大，凝聚全党智慧，承载人民期望，体现最大共识，是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会。胡锦涛同志所作的报告，鲜明回答了举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题，是与时俱进的马克思主义光辉文献，是坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是吹响全面建成小康社会的时代号角，是深化改革开放和现代化建设的行动纲领。

杜青林强调，十八大报告思想深刻、论述精辟，内涵丰富、博大精深。

要深刻领会报告关于大会主题的科学定位，过去5年工作和10年成就的科学总结，科学发展观指导思想的精辟阐述，中国特色社会主义的深刻论述，全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标确定，五位一体建设的战略谋划，党的建设的全面部署，真正把报告精神学懂学深透。

杜青林指出，学习贯彻十八大精神，是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务，也是统一战线的首要政治任务。要迅速兴起学习贯彻热潮，切实把思想认识统一到十八大精神上来，把智慧力量凝聚到实现十八大确定的各项任务上来。

杜青林强调，统一战线要按照十八大精神要求，始终高举旗帜，巩固共同思想政治基础，真正做到坚持旗帜方向，坚信不疑、实现奋斗目标坚定不移、投身社会实践坚持不懈，围绕重大部署，充分发挥统一战线法宝作用，引导广大成员积极投身全面建成小康社会实践，大力开展光彩事业、感恩行动、温暖工程等活动，为科学发展、构建和谐和改善民生贡献力量，把握正

确方向，推动社会主义民主政治建设，把我国根本政治制度和基本政治制度坚持好完善好，倍加珍惜，始终坚持，共同致力于发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主，坚持同心引领，深入持久推进同心实践，拓展其教育功能和实践功能的张力，不断向更深层次、更大成效拓展，结合重点工作，着力搞好各民主党派、工商联换届工作，弘扬优良传统，深化政治交接，进一步加强党外代表人士队伍建设；注重创新发展，努力促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系和谐，实现统一战线事业持续健康发展。

出席通报会的有韩启德、周铁农、陈昌智、严隽琪、桑国卫、黄孟复、张梅颖、张榕明、林文漪、厉无畏、陈宗兴、王志珍。会议由计划司主持。

各民主党派中央、全国工商联负责人、无党派人士、民族宗教界代表人士，中央和国家机关有关单位领导班子中的非中共干部，中央统战部及统战系统单位负责同志参加会议。

党的十八大重要文件集中出版

首次实现党代会文件数字出版

本报北京11月16日讯 记者金晶报道：随着十八大的胜利闭幕，十八大报告单行本、中国共产党章程、十八大会议文件汇编将同步推出电子书。这也将是党代会文件首次实现数字出版。

出版方介绍，十八大文件电子书的定价为纸介质图书定价的一半，由中国理论网、中国移动、当当网、京东网、大佳网、四川文轩九月网、中邮阅读网、中文在线等发行平台发行，并计划向全国党政机关、高校、公共图书馆和部队等单位推送安装。

中国共产党思想理论资源数据库局域网版、党政图书馆，以加大宣传十八大精神的力度。

中国共产党思想理论资源数据库局域网版、党政图书馆，以加大宣

刘云山会见老挝客人

新华社北京11月16日电（记者钱彤）中共中央政治局常委、中央书记处书记、中宣部部长刘云山16日下午在北京人民大会堂会见了老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马利代表，人革党中央政治局委员、副总理兼中联部部长、外交部部长通伦。

刘云山首先转达了习近平总书记对朱马利总书记的亲切问候和良好祝愿。他说，中共十八大刚刚闭幕，老挝人民革命党中央和朱马利总书记即派代表来华，当面转达朱马利总书记致我党新一届中央领导同志的贺电，充分体现了老挝党中央和朱马利总书记对发展中老两党两国关系的高度重视。中共中央表示衷心感谢。

刘云山向通伦一行介绍了党的十

八大的主要情况。他说，中共十八大是在中国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会，大会承前启后、继往开来，为中国党和国家事业发展开辟了更加广阔的前景。

以习近平同志为总书记的党中央将带领全国各族人民深入贯彻党的十八大精神，以邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观为指导，继续推动科学发展、促进社会和谐，继续改善人民生活、增进人民福祉，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。

刘云山表示，中国党和政府一直高度重视和积极发展中老两党两国关系。新一届中共中央领导集体将继续同老挝党中央一道，贯彻落实长期稳定、睦邻友好、彼此信赖、全面合作的

方针，从战略高度和长远角度推动中老两党两国关系全面深入发展、取得新的成果。

通伦代表老挝党中央和朱马利总书记，向中国共产党胜利召开十八大、成功选出新一届中央领导集体再次表示热烈祝贺，向习近平总书记和其他领导同志致以亲切问候。老挝人革党相信，在以习近平同志为总书记的中国共产党的英明和坚强领导下，兄弟的中国人民一定能实现十八大提出的宏伟目标，为维护和促进本地区的和平、稳定、合作、发展做出更大贡献。老挝热切期待与中共新一届中央领导集体一道，推动老中全面战略合作伙伴关系不断取得丰硕成果。

中联部部长王家瑞等参加会见。

中国俄罗斯旅游年闭幕式在上海举行

王岐山致贺信

新华社上海11月16日电（记者钱春弦、王蔚）16日晚，上海东方体育中心灯火辉煌，中国俄罗斯旅游年闭幕式在这里隆重举办。国务院副总理、中俄旅游年组委会中方主席王岐山与俄罗斯副总理戈罗杰茨为闭幕式发来贺信。中外来宾共同欣赏了俄罗斯艺术家们的精彩冰上表演。

中俄互办旅游年，是继互办国家年、语言年之后，两国元首亲自推动的又一重大主题年活动。在过去的一年中，中俄双方共同策划并积极

参与了中国俄罗斯旅游年框架下的200多项活动。从北京莫斯科汽车赛到千名中国游客游览俄罗斯，从你好，俄罗斯旅游专题片大型联合采访，到50个俄罗斯家庭访京民宿交流活动，一道道形式多样、内容丰富的文化旅游大餐，激发了两国民众的旅游热情，增进了两国人民的传统友谊，夯实了两国发展中俄关系的民意基础。

中国俄罗斯旅游年期间的一系列活动广泛宣传了俄罗斯旅游资源，吸引了众多中国游客赴俄旅游。据俄罗斯联邦旅游署统计，今年前三季度中国访问俄罗斯的游客总量同比增长了40%。

明年将迎来俄罗斯中国旅游年。以中俄互办旅游年为契机，两国旅游交流合作更加务实。双方将在旅游教育培训、旅游安全协作、旅游投资以及旅游产品交易与开发等领域进一步深化合作，力争早日实现中俄旅游交流人数达到500万人次的目标。

山水相连 春华秋实

2012中国俄罗斯旅游年综述

本报记者 顾 阳

国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。11月16日，中国俄罗斯旅游年在上海落下帷幕。从莫斯科的红场到北京的故宫，从辽阔的西伯利亚到海南岛温煦的沙滩，这一年，中俄两国游客留下了太多美好的记忆。

中国俄罗斯旅游年不仅带来了新的旅游路线，更促进了两国居民近距离的交流和互动。国家旅游局局长邵琪伟表示，中俄互办旅游年不仅是两国元首达成的重要共识，也是进一步深化中俄全面战略协作伙伴关系的重要举措。

一年来，在两国政府和各界朋友的努力下，中俄双方精心组织，举办了一系列交流活动，双向旅游规模不断扩大，中俄旅游合作成果丰硕。

前三季度赴俄游客量增长40%

来自俄罗斯联邦旅游署的统计数据显示，今年前三季度中国访问俄罗斯的游客总量增长了40%。

受惠于各项优惠政策，我国旅游企业不断创新旅游产品与线路，加大了资金、人力等资源配置，使我国潜在市场得到了充分挖掘。

过去的一年，双方共同策划并积极参与了中国俄罗斯旅游年框架下的200多项活动。活动内容生动活泼，成效明显，极大提升了我国民众对于俄罗斯旅游资源的认知，我国赴俄旅游市场呈稳定增长态势。

旅游交流促进了普通民众之间的自由往来，增强了两国民众对彼此国家的了解与认同，使两国关系、民间交流和经贸合作的基础更加牢固。

如果要问更可期待的是什么，那就是未来会更美好。旅游交流深化了两国人民特别是年轻一代的相互了解，使中俄关系发展的根基更加牢靠。邵琪伟说。

把国家合作之根扎进地区

中俄两国在旅游领域的合作迅猛发展并取得了诸多成果。本合作不但要在国家间展开，而且更要促进两国地区间的合作。以航空线路为媒介，加固两国旅游领域的合作，同时对两国相关旅游组织的合作给予大力扶持。

俄罗斯联邦文化部部长梅金斯基在中俄旅游合作论坛闭幕式讲话中说。

真正的友谊，植根于人民中间，植根于普通人的生活工作的具体地区。旅游领域中的地方与产业合作取得了积极进展，并将继续推动两国地区间旅游合作进程。

随着《中国东北地区与俄罗斯远东及东西伯利亚地区合作规划纲要》的落实，中俄推动了边境基础设施的对接。与此同时，通关条件得到改善，出入境手续得以简化。边境地区的旅游服务设施持续提升，旅游线路不断丰富。

中俄地方旅游合作与发展已有了很好的基础，关键是如何进一步调动企业和相关各界的积极性。

邵琪伟表示，要巩固今年俄罗斯旅游年成果，同时为明年在俄罗斯举办的中国旅游年奠定基础。

据悉，未来将进一步落实中俄两国互免团队签证政策，并在此基础上探索更多的签证便利化措施，努力实现2015年双向交流500万人次的目标。

《依托企业建设国家重点实验室管理暂行办法》发布

国家相关科技计划将优先委托企业国家重点实验室承担

本报讯 记者董碧娟报道：由科技部印发的《依托企业建设国家重点实验室管理暂行办法》日前公布。《办法》明确了企业国家重点实验室的定位、主要任务、申请条件等相关内容，指出国家相关科技计划、人才计划等应优先委托有条件的企事业单位承担。企业国家重点实验室主要从事企业的创新研发活动，享受国家有关优惠政策。

《办法》指出，企业国家重点实验

室是国家技术创新体系的重要组成部分，与依托高等院校和科研院所等建设的国家重点实验室互为补充。它的主要任务是面向社会和行业未来发展的需求，开展应用基础研究和竞争前共性技术研究，研究制定国际标准、国家标准和行业标准，聚集和培养优秀人才。

申请新建企业国家重点实验室必须满足7项条件：一是符合国家产业发展政策和趋势，开展应用基础研究和竞争前共性技术研究；二是研究实力

强，在本行业有代表性，具备承担国家重大科研任务的能力；三是具有结构合理的高水平科研队伍；四是具备良好的科研实验条件和集中的科研用房；五是依托单位须为在中国境内（不含港、澳、台地区）注册的具有法人资格的企业；六是作为部门或地方省级重点实验室运行两年以上，具有规范有效的管理和运行制度；七是主管部门及依托单位能保证提供企业国家重点实验室建设经费和运行经费。



学习十八大 工作创佳绩

11月16日，列车乘务员在带领旅客体验自创的保健操缓解疲劳。当日，由上海开往北京的G12次京沪高铁列车上，身披红色绸带的全国劳动模范何颖和他的班组，把十八大报告中的新思想、新观点、新论断制作成图板和宣传小册子，发放给旅客并征询旅客乘车的满意度。

新华社记者 陈飞 摄